
1 
 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                             

 

Ρέθυμνο, 9 Ιανουαρίου 2024 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη 

Ελευθέριο.  

 

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις στη διαδικασία καταχώρισης του Εξαιρετικού Παρθένου 

Ελαιόλαδου ‘Κρήτη/Kriti’ ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης». 

 

κ. Υπουργέ, 

Το έτος 2018, με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Κρήτης και σε συνεργασία με όλους 

τους φορείς ελαιόλαδου του νησιού, οι οποίοι εκπροσωπήθηκαν από τους ακόλουθους 

συνεταιρισμούς: α) Αγροτικό Συνεταιρισμό Μυλοποτάμου, β) Αγροτική Εταιρική 

Σύμπραξη Ένωση Ηρακλείου Α.Ε., γ) Κρητικό Αγρό Αγροτική Εταιρική Σύμπραξη Α.Ε. 

και δ) Αγροτικό Συνεταιρισμό Χανίων, υποβλήθηκε σχετικό  αίτημα και εκκίνησε η 

διαδικασία για την  καταχώριση του εξαιρετικού παρθένου ελαιόλαδου «Κρήτη/Kriti» 

ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης.   

 

Ακολούθως, βάσει του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου, υποβλήθηκε ο σχετικός 

φάκελος του αιτήματος καταχώρισης στο Τμήμα ΠΟΠ-ΠΓΕ-ΕΠΙΠ του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Αφού εγκρίθηκε από το Υπ.Α.Α.Τ. σύμφωνα με 

το υπ. αριθμ. 1740/4-8-2020 τέθηκε στο προβλεπόμενο καθεστώς ενστάσεων σε 

εθνικό επίπεδο για χρονικό διάστημα τριών μηνών.  
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Σε αυτό το χρονικό διάστημα, υποβλήθηκε ένσταση από το Σύνδεσμο Ελληνικών 

Βιομηχανιών Τυποποίησης Ελαιόλαδου (ΣΕΒΙΤΕΛ) αναφορικά με τη δέσμευση 

σχετικά με τον τόπο τυποποίησης του εξαιρετικού παρθένου ελαιόλαδου «Κρήτη/Kriti», 

ο οποίος είχε ορισθεί αποκλειστικά εντός οριοθετημένης περιοχής (Κρήτη).  

 

Κατά τη νομική διαδικασία που ακολουθήθηκε, η ως άνω ένσταση απορρίφθηκε  την 

14/6/2021  και το ΥΠΑΑΤ γνωμοδότησε εκ νέου θετικά, για την αρτιότητα του αιτήματος 

καταχώρισης του εξαιρετικού παρθένου ελαιόλαδου «Κρήτη/Kriti» ως ΠΓΕ.  

 

Εν συνεχεία, ο φάκελος του αιτήματος καταχώρισης, σύμφωνα με την προβλεπόμενη 

διαδικασία, διαβιβάστηκε από το ΥΠΑΑΤ στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την τελική 

διαδικασία ελέγχου του αιτήματος.   

 

Ωστόσο, αν και από το έτος 2021 ο φάκελος έχει διαβιβαστεί στην αρμόδια Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή για την τελική έγκριση μέχρι και σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 

της καταχώρισης.  

 

Επειδή έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα από τη διαβίβαση του σχετικού 

φακέλου πλέον των 2,5 ετών, προς έγκριση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και μέχρι και 

σήμερα παραμένει ακόμα σε εκκρεμότητα. 

 

Επειδή το ελαιόλαδο είναι το σημαντικότερο προϊόν του νησιού μας και η καταχώριση 

του ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης θα συμβάλλει στην ανάπτυξη της τοπικής 

και κατ’ επέκταση της εθνικής οικονομίας.   

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε, λοιπόν, κ. Υπουργέ: 

1) Ποιος είναι ο πραγματικός λόγος καθυστέρησης  της τελικής έγκρισης του 

αιτήματος καταχώρισης, δεδομένου ότι ο σχετικός φάκελος έχει υποβληθεί 

στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή από το έτος 2021 και μέχρι και σήμερα δεν έχει 

ακόμα ολοκληρωθεί η διαδικασία; 

2) Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί για την επίσπευση της διαδικασίας τελικής 

έγκρισης και πως έχετε διασφαλίσει τα σημαντικά σημεία του φακέλου που 

αφορούν την ποιότητα και την τυποποίηση του προϊόντος  αποκλειστικά και 

μόνο στην οριοθετημένη περιοχή της Κρήτης;  
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Ο ερωτώντες Βουλευτές 

Χνάρης Εμμανουήλ 

Βατσινά Ελένη 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

   Σπυριδάκη Αικατερίνη 

 

 

 

 

 

 




